
Látogatás a Bukovinai Kolostorokhoz 

 

A Miniszterelnökség kezelőszerveként eljáró Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., mint támogató a 

Hajdú Bihar Megyei Területi Román Nemzetiségi Önkormányzat, mint kedvezményezett 

NEMZ-KUL-19-0632 azonosítóval nyilvántartott „Látogatás a Bukovinai Kolostorokhoz” 

pályázatát 600.000,- Ft-tal támogatta. 

A pályázat sikeres megvalósításának eredményeként 20 fős csoport tett három napos látogatást 

Románia területére 2019. augusztus 16. és 18. között. Észak-Moldva kolostorai Európa-hírüket 

azoknak az egyedülálló templomoknak köszönhetik, amelyek esetében nem csak a belső 

falakat, hanem a külső homlokzatokat is díszítették. A templomok harmonikusan illeszkednek 

táji- és szűkebb kolostor-építészeti környezetükbe. Ezek a kolostortemplomok lényegében 

Stefan cel Mare (1457-1504), Petru Rares (1537-1538 és 1541-1546), valamint Alexandru 

Lapusneanu (1152-1561 és 1564-1568) fejedelmek uralkodása idején jöttek létre.  

Az indulás reggelén Biharkeresztesen gyülekezett a csoport, és az Ártándi határátkelőhelyen 

hagyta el az országot. Nagyváradot, a Királyhágót és Bánffyhunyadot érintve kora délelőtt 

érkeztek Kolozsvárra, a „szép városba”. A városnézés során felkeresték a Fő teret és Mátyás 

király szülőházát. Marosvásárhely főterén a Kultúrpalotát, a virágórát és az ortodox 

Székesegyházat látogatták meg a kirándulók. A legközelebbi cél Beszterce volt, mely 

nevezetességeinek megismerésére rövid buszos városnézés keretében nyílt lehetőség. A 

Kárpátok külső homokkő vonulatait elhagyva erdélyi tájak felé vitt az út, a Szuhard és a 

Besztercei hegyek között. A Borgói-hágóról nagyszerű kilátás nyílt a „Drakula 

Kastélyszállóra”, ahol rövid pihenőt tartott a csoport.  

Az estét Sucevita településen töltötték, ahol másnap délelőtt tekintették meg a Moldva 

szerzetesi építészetének érett példáját a jellegzetesen ortodox kolostortemplomot. A kolostort 

Feltámadás tiszteletére szentelték, külső és belső falait festmények díszítik. A következő 

megálló a moldovitai Angyali üdvözlet templomot is magába foglaló erődszerű 

kolostoregyüttes volt, melynek építése feltehetően a 15. század első éveiben kezdődött és Petru 

Rares uralkodása idején, 1532-ben fejeződött be. Itt található az UNESCO „Aranyalma” díja, 

melyet a felújítások jutalmaként kapott a kolostor.  

A következő látogatás helyszíne a szerzetestelep négyszögű udvarának középpontjában álló 

Putnai kolostor volt, mely a régen volt környék kulturális központjaként működött. A kolostor 

Stefan Cel Mare fejedelem és családjának temetkezési helye is. Az itt található múzeum 



irodalmi emlékei között értékes evangéliumi példányok láthatók, és ortodox istentiszteleten is 

részt vettek a kirándulók. Meglátogatták Daniel Sihastru 15. századi ortodox remete barlangját 

is, majd a következő megálló Margina, a „fazekas falu” volt, ahol lehetőség nyílt az ősi 

fazekasmesterség termékeiből a vásárlásra. Radócon áll Moldva első kőtemploma, a Bogdán 

templom, melynek meglátogatása után a Kelet-Európa Sixtusi kápolnájának is nevezett 

voroneti Szent-György kolostor-templom következett, az utolsó ítélet víziójával. A második 

este szálláshelye Budfalva volt. 

A hazaút a Mara patak völgyén át vezetett, és a máramarosszigeti rövid városnézés után a 

szaploncai „vidám temetőhöz” látogatott a csoport. Máramarosban a népi építészet „élő 

múzeumában”a Scanzenben az országrész négy építészeti és néprajz csoportját (Máramaros, 

Lápos-vidék, Kővár-vidék, Szatmár) falusi faépítészetét tekintették meg a résztvevők. Ünnep 

lévén láthatták az érintett településeken a népviseletbe öltözött helyi lakosokat és a ma is élő 

hagyományokat: keresztelőt, temetést, templombúcsúi felvonulást, körmenetet és helyi 

ételeket, specialitásokat fogyaszthattak. Haza Szatmárnémetit is érintve Nagyváradon keresztül 

érkezett a csoport. A kirándulás nagyszerű hangulatának lezárását a nagyváradi Szent Kereszt 

Kolostor esti fényeiben való gyönyörködés jelentette. 

 

 

 

 

 

 


